

Berichtigung

S. 409, 20. Zeile von unten:

lies das quantitative Verhältnis zwischen Zustand (Y) und Bewegung (X) des Bargeldes

statt das quantitative Verhältnis zwischen der Masse (Y) der Zahlungsmittel, welche in Umlauf tritt, und dem bereits im Umlauf befindlichen Bargeld (X).

S. 416, die zwei letzten Zeilen:

lies 1. das quantitative Verhältnis zwischen Zustand (Y) und Bewegung (X) des Bargeldes

statt 1. das verfügbare Bargeld in seinem Verhältnis zum Strom der Genußgüter $\frac{Y}{X}$;

S. 417, die zwei ersten Zeilen:

lies 2. das Verhältnis zwischen Konsumstrom (Z) und Ertrag (r) der ktetischen Einheit;

statt 2. das Verhältnis des kollektiven Konsumstromes zum Bargeld (konsumiertes Volkseinkommen) und zum Ertrag (je Genußeinheit) der ktetischen Einheit (Vermögenseinheit) $\frac{Z}{r}$;